
                               初中教案(2016-17 年度下學期)   李老師 

                             人物描寫和簡單個人寫作 
教學範疇： 

(1)  中學 (第二階，閱讀和寫作訓練) 

(2)  中國語文課程第二語言學習架構： 

NLR(2.1)2 能理解閱讀材料的內容 

NLW(2.1)2 能根據需要確定內容，內容大致完整 

NLS(2.1)1 能就熟悉的主題，簡單描述熟悉的事物；簡單說出自己的感受或想法 

 

基本資料： 
 

任教教師：李老師 

學 校：新界區中學  

學生對象：中一、中二、中三級 

學生人數：15 人 

日 期：2017 年 2 月 25 日 

時 間：180 分鐘 ( 9:30am-12:30pm ) 

教   室：105 室 

教   節：一節(星期六) 

課  題：外貌、形容詞、量詞 

 

 

教學目的：引用 Reading to Learning 教學法教授描寫文-人物描寫和簡單個人寫作。  

 

教學目標 

1.學生能認讀「五官」名稱。NLR(1.1)1 



2.學生能朗讀課文，記得字詞讀音。NLS(1.1)1 

3.學生能明白描寫文文步格式。NLR(2.1)2 

4.學生能認識反義詞。NLR(2.1)2 

5.學生能理解不同形容詞、量詞的意思和用法。NLR(3.1)2 

6.學生能寫作短句，描述外貌。NLW(2.1)2 

已有知識： 

(1) 學生已初步掌握看圖作文。 

(2) 學生已掌握小量詞彙及文步架構。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學步驟： 

 

第 1 節 (星期六) 
 

過程 學習目標 學習重點 教師活動 學生活動 學習材料 評估方法 

引入 (1) 五官 提問學生： 

五官名稱，可用英文 

學生回應老師提問 工作紙 提問 

五官練習工作紙 

 
發展一 (2、3) 朗讀課文 著學生跟著老師朗讀課文 學生朗讀課文 工作紙 朗讀 

發展二 (2、3) 填充、閱讀 

理解 

著學生完成填充、閱讀理解練 

習 

學生認識字詞 工作紙 填充練習工作
紙 

閱讀理解練習
工作紙 

發展三 (2、3、4) 描述以下的 

卡通人物(外 

貌和形容詞) 

著學生完成描述練習 學生完成練習 工作紙 描寫文練習工作
紙 

發展四 (2、3、4) 反義詞練習 著學生完成填充練習 學生完成練習  填充練習工作紙 

 

 
發展五 (2、3、4、 

5) 

摺紙活動， 

並描述創作 

的外貌。 

著學生先摺出臉譜，並畫上五 

官，然後描述作品。 

學生完成摺紙，並描 

述作品 

工作紙、 

手工紙 

繪畫練習工作紙 

 

發展六 (6) 語文練習 老師指導完成練習 學生句子仿作 工作紙 句子寫作練習工
作紙 

發展七 (1) 抄寫 著學生抄寫鞏固所學 學生抄寫 工作紙 寫作練習工作紙 

總結  鞏固已學內 

容。 

總結所學，提問課堂重點 回答。  提問 



教學成效： 

 
(1) 課堂成果： 
a. 學生能運用所學的形容詞來描述五官。 
b. 學生能認識五官名詞，並朗讀範文。  
c. 學生能利用已學範文，寫作五官句子。 
 
(2) 課堂評估： 課文用字較淺，學生朗讀就比較暢順。 運用摺紙教學，能提升學生興趣。 
 
(3) 學生作品：臉貌繪畫和寫作練習 
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